

价格便宜 干净卫生

高校食堂成“香饽饽”

单身白领和务工人员成“蹭饭”主力

一份肉丝炒茄子，一份素炒芸豆，一份蒜黄炒肉，一份大杂烩，一共30元。随着物价上涨，物美价廉的高校食堂成了一块“香饽饽”，吸引了不少单身白领和务工人员前往就餐。

“附近的一些上班族为了省钱，不约而同地到学校里蹭饭，一到吃饭的时候，就会有一些居住在学校附近的人来吃饭。”我市某技术学院的孙同学说。6月24日中午11时许，记者来到孙同学所在高校的学生餐厅，发现每一个窗口都已经摆上了各种各样的菜品，不仅青菜类一应俱全，鸡鸭鱼肉

也是一样不少，据记者观察，在窗口前打饭的人中不乏年龄与高校学生不相称者，因为该校专设教职工食堂，所以很容易就分辨出这些群体并不是学校的老师。

在该校二楼的餐厅东南角，记者注意到有这样一群人，他们吃着饭、喝着啤酒，穿着制服。据了解，前来“蹭饭”的这群人在附近

一家工地上班，几乎每天都来这里吃饭。“到这里吃饭，一是便宜，二是卫生，如果在外面吃，同样的菜品和分量，至少要多花10块钱。这样一个月下来，能省不少钱。”其中一位“蹭饭”者说。据了解，单身白领和务工人员成“蹭饭”主力。

单身白领“蹭饭”吃得是一种记忆

“还是挺便宜的，还是当年那种味道，不仅菜品丰富，菜的分量也很足，价格也比外面便宜了不少。”大学毕业已经三年的孙女士说，“一有空，我就会约上几个同学到学校‘蹭饭’，虽然学校外面也有很多小吃，品

种也更加齐全，但还是觉得在高校校园里吃饭特别舒服，不仅因为价格便宜，更重要的是我仿佛又回到了学生时代。”

记者了解到，到高校食堂吃饭的“外客”并不少，除了到城市里来务工人员

外，住在校园附近的单身青年，以及在校园附近工作的白领也是其中的主力军，而像孙女士这样刚毕业没多久回学校“蹭饭”的单身白领也占据了半壁江山，他们大都是怀着一种特殊的情愫前来的。

“外客”蹭饭，学生能接受，老师求“平衡”

“蹭饭族”涌入高校食堂，学生和老师的看法又是怎样的呢？对此，记者走访了我市部分院校，在采访过程中，学生和老师的观点截然不同，虽然大部分同学对此现象都表示“无所谓”，可以接受，但学校老师却认为学校应该制止这种行为。

“一方面较之周围的饭店和快餐店，高校食堂的饭菜价格较低；另一方面高校食堂的外包性质，就决定了其窗口对外开放，就餐者不用学校的‘饭卡’可直接通过现金购买，这样一来，就引来了一批‘蹭饭族’。”我市某技术学院的孙老师说：“如果一味禁止‘外来

人员入内，恐怕对打工者来说是不公平的，既然他们有这方面的需求，如何找到平衡点既能保证学生的安全就餐环境，又能满足广大打工者的需求是很重要的。”

(记者 张莉萍 苏羽 杨舒 王龙飞)



“中国大妈”不怕套 金交会再现疯狂抢金潮

在日前举行的广州金交会上，“中国大妈们”在广东黄金展位内疯狂抢购黄金白银。近日，黄金价格跌至3年来最低，广州部分金店再现排队购买盛况。(王金)

7月1日起实行信用卡容差还款

少还几元将不被罚息

透支消费1000元钱，次月还上990元，剩下10元钱却被按1000元钱罚息利息……这种悲催的局面将会得到改观。

根据中国银行业协会正式修订之后的《中国银行卡行业自律公约》，7月1日起，将对信用卡实行“容差还款”。

沈阳市民杨女士去年11月，透支600多元购买了一件衣服，当月在自助存款机上还款600元，但在12月的电子对账单上，杨女士发现被收了4.66元的“利

息”。银行客服回复：因有未还款额59.14元，4.66元的利息是按照659.14元全额收取的利息金额。

“银行窗口人太多，自助存款机无法还零头，难道要我排队去窗口还零头？”杨女士对银行的“全额罚息”很不理解。

沈阳市民王女士则认为，“全额罚息”极不合理，“已经还了钱，为什么还要向我收利息？”

而这样的情况，目前已经得到了很大的改观。虽然修订之后的《中国银行卡

行业自律公约》规定的执行期限是7月1日，但是目前，多数银行已经开始执行“容差还款”。

记者了解到，2009年工商银行取消信用卡全额罚息，进行“部分还款，部分计息”，随后建设银行、中国银行、农业银行等银行，也都已推行了容差还款政策。

25日，记者拨打了多家银行的信用卡中心客服电话，了解到，目前建设银行、华夏银行等都已经开始执行10元以下的“容差还款”，即客户在进行全额还款时，

如果出现10元金额未还的情况，银行也可以算做当期欠款还清，欠款的小额零头自动滚入下期账单中，不对其进行全额罚息。此前一直没有执行这一制度的浦发银行6月份起也开始实施“容差还款”。

但也有部分银行还在等待7月1日的最后期限，招商银行信用卡中心工作人员就表示，银行会遵守《公约》的规定，从7月1日起，开始执行“容差还款”制度。

(苏翔)

消费调查

美赞臣被曝吃出死虫子 售后拒退款称你去找315

近日，浙江衢州张女士(化名)投诉称，在购买的美赞臣安婴宝A+较大婴儿配方2段奶粉里吃出了死虫子。张女士致电美赞臣售后，希望美赞臣能退货并给予赔偿。美赞臣表示，虫子可能是消费者保存不当所致，如果消费者想退款，就去找315做鉴定。

记者致电美赞臣售后，对方称将会根据相关信息对事情进行核实，然后按照相关规定进行处理。

6月2日，浙江衢州的张女士在美赞臣奶粉里发现黑点，捞出来一看，是一个芝麻大的死虫子，不仔细看很难辨别。孩子一直吃的奶粉中竟然有死虫子，这不禁让张女士大吃一惊。

6月3日，张女士拨打美赞臣客服电话，说明情况后，美赞臣客服称：“奶粉生产工序严格，过程是全封闭的，根本不可能进入虫子，可能是消费者不小心保存不当，导致开罐后二次污染。”

张女士强烈要求对方尽快处理，对方终于答应于6月5日面谈。6月5日，金华区域销售和张女士取得联系，对方的说法和美赞臣说法如出一辙。对方表示，如果想退款则需拿到专门的质检部门的质检报告，才能处理。

对于这种说法，张女士很是气愤。张女士说，美赞臣太不负责任了，奶粉问题关系到下一代的生命安全，岂能儿戏，难道孩子变成了大头娃娃才能证明奶粉有问题吗？张女士表示，据悉送检奶粉只是拿同等批次的奶粉去做质检，但这并不能证明孩子吃的奶粉是否有质量问题；此外，由于此前没遇到过类似的事情，所以根本不知道如何去专业机构做检测。

据可靠资料显示，2008年“三聚氰胺”事件发生前，国产奶粉的市场占有率是60%，而现在，中国国产奶粉的市场份额已下降到20%~30%，外资品牌的市场份额迅猛增长到70%~80%。

一位洋奶粉行业资深人士证实，洋奶粉在中国内地的售价确实是全球最高的，甚至在东南亚等国家，这些产品的价格也仅为中国内地市场价格的一半。

洋奶粉价格疯涨的背后，却是日益增多的质量问题。美赞臣、雀巢等一线洋品牌奶粉曾被曝出金属污染、碘超标等事件；韩国每日乳业部分产品被检测出含有福尔马林；雅培、美素、多美滋奶粉中有虫子；明治奶粉被检出放射物铊等问题也慢慢进入消费者的视野。如此看来，洋奶粉凭借其几近“垄断”的行业地位，忽视消费者体验事件频发这一现象似乎也就显得“水到渠成”了。

(郭晓伟)

中成药检出农药残留 超欧盟标准数百倍

日前，绿色和平组织发布调查报告称，其购自同仁堂、云南白药、天士力、九芝堂等九家品牌药店的多种常用中药材，超过七成被检测出含有多种农药残留。此次检测结果显示，共计65个样本中，有48个发现农药残留，占样本比率为74%。检测的样品中32个含有三种或以上农药残留，其中一些样品检测出的农药残留种类高达数十种。

据了解，目前国家药典中只对甘草和黄芪两种中药材的农药残留进行检查的规定，且检查的种类只有六六六、滴滴涕和五氯硝基苯三种。大量在生产环节使用的农药都未收录其中。

“现今农业种植过程中大量使用农药，使得化学农业模式已经从瓜果蔬菜延伸到本该治病救人的中药材，这非常令人担忧。”绿色和平食品与农业项目主任王婧表示。

如果将绿色和平的检测数据和欧盟农残标准进行对比的话，可以发现部分样品农药残留超标数十甚至数百倍。例如欧盟的甲基硫菌灵最大残留值为0.1毫克/千克，而在同仁堂(北京)的三七花中检出该农药残留量51.6毫克/千克，超标500倍；云南白药的金银花甲基硫菌灵残留量达到11.3毫克/千克，超标100余倍。

药业资深人士边晨光对记者表示，药店应对其售出的产品质量负责，应对此承担责任，不过，由于目前药企无法控制上游企业，这只是中药材农药残留在整个产业链往下游延伸的表现，即使是品牌药企也无法掌控。

(黄志伟)